
Pesquisa de Demanda Turística  Doméstica 
na Copa do Mundo da FIFA no Brasil – 2014

Resultado Final – FGV
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Aspectos gerais: Cidades-sede (coleta)

Turistas domésticos

Total:
6.555*

Figura: fonte pública na internet / *Dados  da pesquisa até o 13/07(ultima data de coleta)



3

Informações gerais da pesquisa

Público alvo: visitantes nas cidades sedes, residentes no 

Brasil (turismo doméstico)

Amostra final: 6.555 questionários 

Método de coleta de dados: aplicação de questionários 

Cidades de coleta: 12 cidades sede

Dias de coleta: em todos os dias de jogos da Copa do 

Mundo e no dia posterior.



4

Apresentação dos dados

ASPECTOS GERAIS

PERFIL

INFORMAÇÕES SOBRE A VIAGEM

ESTÁDIOS/INGRESSOS

TURISMO DOMÉSTICO
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Amostra pesquisada: 6.555*

Aspectos gerais: Locais de realização da pesquisa

52,5%

18,0%

15,9%

6,0%
5,7% 1,9%

Arredores dos Estádios

Aeroportos

Atrativos turísticos

Rodoviárias

Fan parks/ fan fests

Outros

Local de realização da pesquisa?
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Amostra pesquisada: 6038

83,8%

16,2%

Sim

Não

O(A) senhor(a) realizou ou realizará pernoite nesta cidade?

Aspectos gerais: Pernoites na cidade-sede
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PERFIL
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Perfil: gênero

76,4%

23,6%

Masculino Feminino

Público masculino 
predominante

Gênero?
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Perfil: estado civil

Qual é o seu estado civil?

48,0%

46,8%

4,3%
0,9%

Solteiro(a) Casado(a)/ União estável Divorciado(a) Viúvo(a)

Equilíbrio entre 
viajantes casados e 

solteiros
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Perfil: escolaridade

Qual o seu grau de instrução / nível de formação escolar (o último completo)?

55,0%

17,6%

17,2%

7,0%
1,7% 1,4%

0,1%

Ensino superior Ensino Médio Especialização Mestrado Doutorado Ensino fundamental Sem escolaridade

Maioria dos entrevistados 
tem nível superior e/ou 

pós-graduação
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Perfil: idade

Em qual destas faixas de idade o(a) sr. (a) se encontra?

Grupo etário mais 
representativo está na faixa 

entre 25 e 44 anos

18 a 24 25 a 34 35 a 44 45 a 54 55 a 64 65 anos ou mais

13,2%

40,8%

26,0%

13,4%

5,5%

1,1%
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Perfil: renda familiar

Qual  a sua faixa de renda familiar mensal em real (R$) ?

Até R$2.170,00 De R$2.171,00
a

R$3.620,00

De R$3.621,00
a

R$7.240,00

De
R$ 7.241,00

a
R$10.000,00

De R$10.001,00
a R$15.000,00

De
R$15.0001,00 a

R$ 20.000,00

Acima de
R$20.000,00

Não informou

9,9%

14,3%

28,3%

16,7%

11,1%

6,6% 7,0%
6,1%
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Perfil: experiência em Copas do Mundo

O (a)  sr.(a) já participou de alguma Copa do Mundo?

92,5%

7,5%

Não Sim

Para a maioria dos 
turistas nacionais é a 
primeira experiência 
em Copas do mundo
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Perfil: grau de interesse por futebol

Qual o seu nível de interesse por futebol?

43,5% viajam para acompanhar 
seleção/clube e/ou frequentam 

estádios

Sou tão fã, que
viajo para

acompanhar meu
clube/ seleção

Vou com
frequência a

estádios

Assisto aos jogos
principalmente por

televisão

Assisto apenas em
época de Copa do

Mundo

Acompanho apenas
em finais de
campeonato

Não tenho
interesse

Outros

23,0%

20,5%

34,9%

13,7%

4,3%
3,2%

0,4%
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Perfil: forma de participação na Copa

Qual a sua participação na Copa do Mundo FIFA Brasil 2014 nesta cidade?

95,1%

1,2%
3,7%

Espectador/ público Patrocinador ou convidado Outros
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INFORMAÇÕES SOBRE A VIAGEM



26,7%

9,5%

7,5% 7,5%

5,7%
4,6%

4,0% 3,9% 3,7% 3,7% 3,2%
2,2% 2,2% 2,1%

13,5%
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Informações sobre a viagem: principais emissores

Estado de residência

SP e RJ são os principais 
emissores
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Informações sobre a viagem: primeira visita à cidade

É a primeira vez que o(a) sr(a) visita esta cidade ?

67,0%

33,0%

Não Sim

Maior parte dos 
entrevistados já havia 

visitado o destino 
anteriormente



Avião Carro próprio, de amigos,
familiares

Ônibus regular Outros

55,0%

27,5%

14,3%

3,2%
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Informações sobre a viagem: meio de transporte

Qual o principal meio de transporte utilizado para chegar à esta cidade ?

Avião predominou como transporte 
no turismo doméstico
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Informações sobre a viagem: hospedagem

Que tipo de hospedagem o(a) sr(a) utilizou no destino ?

Casa de amigos/
parentes

Hotel/ Pousada/
Flat

Albergue/Hostel Residência de
veraneio

Resort Outros

48,2%

45,0%

2,9% 1,2% 0,3%
2,4%
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Informações sobre a viagem: organização

Como esta viagem foi organizada ?

75,2%

17,8%

1,9%

1,6%

0,6%
2,9%

Eu mesmo organizei Familiares/amigos organizaram

Outras agências de viagens organizaram Patrocinadores organizaram

A agência de viagens credenciada pela FIFA organizou Outros

Maior parte dos 
entrevistados organizou a 
viagem por conta própria
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Informações sobre a viagem: acompanhantes na viagem

Quem o/a acompanhou nesta viagem?

27,1%

24,7%18,8%

17,8%

6,7% 3,6% 1,3%

Sozinho Amigos Grupo familiar Casal sem filhos Casal com filhos Colegas de trabalho Outros

43,3% dos entrevistados 
viajaram acompanhados de 

familiares
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Estádio/ingresso: avaliação dos estádios

Como o(a) Sr(a) avalia os seguintes itens relacionados ao estádio?
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TURISMO DOMÉSTICO
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Turismo doméstico: fatores de influência / escolha da cidade

Além da Copa do Mundo, qual o principal fator que influenciou a escolha de visitar 
esta cidade?

5,3%

4,3%

4,6%

7,4%

8,6%

14,3%

23,1%

32,4%

Outros

Possibilidade de retornar a cidade que gostava

Facilidade de acesso (baixo custo de deslocamento ao destino)

Vontade de conhecer a cidade

Consegui esse ingresso para esta cidade. Nao foi uma escolha

Proximidade com a cidade de residência

Presença de familiares ou amigos na cidade

Somente a Copa. Não teve outro motivo.
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Turismo doméstico: atividades turísticas no destino

O(A) senhor(a) aproveitou ou aproveitará a viagem para realizar atividades turísticas 
no destino?

55,0%

45,0%

Não Sim
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Turismo doméstico: visitar destinos nos arredores

O(A) senhor(a) aproveitou ou aproveitará a viagem para visitar algum outro destino 
nos arredores, além desta cidade sede? 

82,6%

17,4%

Não Sim
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Turismo doméstico: avaliação da cidade

Como o(a) senhor(a) avalia os seguintes itens nesta cidade?



Núcleo de Turismo
Praia de Botafogo 190 / 6º andar

Rio de Janeiro – RJ
22.250-900

+55 21 3799 - 5475


